Solutia problemei 3, Clasa a Vl-a
Etapa 1, Editia a X-a
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Problema 3. Numarul natural n, scris in baza 10, are suma
cifrelor egald cu 2018. Determinati suma cifrelor numarului n + 7.
(Gasiti toate posibilitatile!)

Gabriel Popa, lasi

Solutie Cum 2018 = M9 + 2, inseamna ca n = M9 + 2. Rezulta
n+ 7= M9, prin urmare suma cifrelor lui n 4+ 7 se divide cu 9. Daca
cifra unitatilor lui n este 0, 1 sau 2 atunci, adunand 7 nu se trece peste
ordin gi suma cifrelor lui n + 7 este 2023. Daca cifra unitatilor lui n
este mai mare sau egala cu 3, atunci se trece peste ordin gi suma cifrelor
lui n + 7 va fi mai mica decat suma cifrelor lui n. Cum suma cifrelor
lui n + 7 este multiplu de 9 rezulta ca ea poate lua orice valoare din
multimea {9, 18,27, ..., 9k, ...2016}.

Toate aceste valori pot fi luate efectiv; ganditi-va la numerele:
8%._@3, 98&/.._93, 998%93, ces MSB.
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